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BiYOLOJi TEST-1

1. Nisasta ve glikojen molekiilleri igin; 3. Asagidaki sekilde “DNA Atomik Modeli” verilmistir.

|. gok sayida glikoz molekiliinden olusma A5, Hidrojen bag:
II. bitkiler tarafindan sentezlenme
lll. dehidrasyon sentezi ile olusma

verilen 6zelliklerden hangileri ortaktir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lve Il E) I ve lll
Buna gbre;
I. 2 adenin bazidir.
IIl. 4 guanin, 3 ise sitozin bazidir.
IIl. 1 ile deoksiriboz arasinda glikozit bagdi bulunur.
IV. iki iplik sarmal olusturacak sekilde anti paralel uzanir.
verilen yargilardan hangileri dogrudur?
2. (0SS 2001 A tvell
Asadgidaki tabloda verilen a, b, ¢ ayiraclarindan biri protein, B) lvelll
biri yag, biri de nisasta ayiracidir. Bu ayiraclarin bulundugu
yag 8 4 VIR 9 C) Lvelv

tiplere, biri bitkisel kaynakli, biri hayvansal kaynakli, biri de
bu ikisinin karisimi olan &zitler eklenmistir. Bu deneyden D) I, lhvelv

tablodaki sonuglar alinmigtir. (+ isareti, ayirag etkisiyle renk 111 1 ve IV
degisiminin gergeklestigini, - isareti renk degisiminin gergek-
lesmedigini gdstermektedir.)
aayiraci | b ayiraci | ¢ ayiraci
Birinci 6zut & ] N
4. Isikli bir ortamda bulunan bir bitkiye, karbon atomu igaretlen-
mig olan karbondioksit molekil( veriliyor.
Ikinci vzt i H o . L
Bir siire bekledikten sonra, bu bitkide Gretilen;
. == - = I. Enzim
Birinci 6zt = i 0
& ' ' ' II. Glikoz
ikinci 6zt
. Yag
IV. Vitamin
Buna gore,

molekiillerinden hangilerinin yapisinda isaretli karbon

I. Birinci 6zt hayvansaldir; a, protein ayiracidir. atomuna rastlanabilir?

II. ikinci 6z(t hayvansaldir; b, nisasta ayiracidir. A) Yalniz Il
1. Birinci &zt bitkiseldir; ¢, yag ayiracidir. B) llvelll
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? C) livelv
D) I, velV
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll E) 1,1l il ve IV
D) lvelll E) llvelll I

Ortadgretim Genel Midiirligii
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BiYOLOJi TEST-1

Siikroz 6 2 4
Slikraz 3 q 5

Uygun kosullarin saglandigi 3 tipe birlikte konulan Siikroz ve
Siikraz molekillerinin miktarlan yukaridaki gibidir.

Tepkimeler sonucu 1. tiipteki siikroz, 2. tiipteki siikraz
ve 3. tiipteki glikoz miktarlan asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

1. tlpteki 2. tlpteki 3. tlpteki
Siikroz Siikraz glikoz
miktari miktar miktar

A) 3 2 4

B) 2 0 1

C) o0 4 4

D) 3 4 4

E) 0 4 1

6. Yeterli miktarda enzimin, sinirh miktarda substratin
bulundugu ve optimum kosullarin saglandigi ortamda
gergeklesen reaksiyon igin;

Reaksiyon hizi Uriin miktar: Substrat miktar:

Zaman Zaman Zaman

verilen grafiklerden hangileri gizilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I ve lll

7. Asagidaki grafikte metabolik faaliyetler sirasinda bilegiklerin
miktarinda meydana gelen dedisim ifade edilmistir. K ve M
degerlerindeki degisim birbirine baghdir.

30 —M

Madde Miktar

02 4 6 8 101214 16 18 20
Zaman (gln)

Buna gére asagidaki sonuclardan hangisine ulasiimaz?

A) K protein ise M amino asittir.
B) K nisasta ise M glikozdur.

C) K gliserol ise M nétral yagdir.
D) K protein ise M sudur.

E) K glikoz ise M glikojendir.

YGS 2016

8. Asagida insan viicudunda sentezlenen tripeptit, trisakkarit ve
trigliserit organik molekullerinin sentezleri sematize edilmigtir.

L P+ @@ — @@ Ticeptit

o+ 4 — | - - Trisakkarit

4
III,E + o —PE Trigliserit
|

Bunlarin sentezlenmeleri sirasinda aciga ¢ikan su mole-
kiilii sayilarimin kiyaslanmasiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

Ayl=1=11 B)l=1>Ill Cyl=l<ll

D)yl=1I=11 E)l<ll=1l

9. Gevis getiren memeli bir hayvan;

I. Nisasta
II. Glikojen
I1l. Selilloz

verilen polisakkarit gesitlerinden hangilerini hiicre icinde
enetrji kaynag olarak kullanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) I, llve lll

Ortadgretim Genel Miidiirligi
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BiYOLOJi TEST-2

1. Bitkilerde hiicre ceperinin ana maddesi olan selilloz 4. Steroitlerle ilgili olarak verilen aciklamalardan hangisi
hangi hiicresel yapi tarafindan sentezlenir? yanhshir?
A) Golgi aygiti A) Hayvan hiicrelerinde zarin akigkanhgmni artirir.
B) Endoplazmik retikulum B) insan viicudunda provitamin D'nin aktiflesmesinde kulla-
C) Hiicre zar nilr.
D) Koful C) Sinir hiicrelerinde impuls iletim hizini artiran miyelin kili-

fin yapisina katilir.
E) Plastit
D) Eseysel hormonlarinin yapisina katilarak dizenleyici ola-

rak gbrev yapar.

E) Cift kath olacak sekilde siralanarak hiicre zarinin yapisi-
na katilir.

2. Bes deney tlpilne esit miktarda nisasta ve nisastay! hidro-
liz eden amilaz enzimi konulmustur. Asagidaki kosullarda bir
sUre tutulan her deney tiplne nisasta varliginda renk degi-
simine neden olan nigasta ayraci esit miktarda ve ayni anda
eklenmigtir.

(insan tukariiginden izole edilen amilaz kullaniimistir).

1 ] m v v
15°C 20°C 37°C 42°C 100°C
pH: 7 pH: 7 pH: 7 pH: 7 pH: 7 5. Agafida, RNA'da yer alan azotlu organik bazlarin yapilarina

gore siniflandiriimasi gdsterilmistir.
Buna gére renk degisimi, hangi deney tiipiinde en hizlh

gerceklesir? o i

Al B) Il c) Il D) IV E)V

Buna gdére, M ve N icin verilen seceneklerden hangisi

3. DNA molekiilii ile ilgili, dogrudur?
|. Pirimidin bazlarinin hepsini bulundurur. M N
Il. Hiicre yonetimini saglar. A)  Timin Adenin
lll. Kalitsal bilgiyi depolar. B) Urasil Sitozin
IV. Tdim canl hiicrelerde bulunur. C) Adenin Guanin
verilenlerden hangileri dogrudur? D) Sitozin Adenin
Alvell B) Il ve Il C) 1, livell B hezin Haal
D) 11, 11l ve IV E) 1, 11, Il ve IV

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. Seliiloz, nisasta ve glikojen moalekillerinin kimyasal yapisi
sekilde verilmigtir.
Seliiloz

Nisasta Glikojen

\ )

Bu l¢ polisakkarit icin;

I. Monomerlerin baglanma sekilleri,

1l. Senteze katilan monomer gesidi,

1. Monomerler arasinda kurulan kovalent bag cesidi

verilenlerden hangileri kimyasal yapilarninin farkh olmasina
neden olur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, 1velll

N

Asagida verilen 6zdeg g deney tiipine 5 ml H,O, ( hidrojen
peroksit) eklenmis ve optimum kosullarda yeterli siire bek-
lenmistir. Tplerdeki gaz ¢ikis hizinin Ill = | > 1l oldudu tespit

edilmistir.
1 n m
Parcalanmis Biitiin Ezilmig
karaciger karaciger karaciger

(Karacigerdeki katalaz, hidrojen peroksiti suya ve oksijene
parcalar).

Deney tiiplerinde gaz cikis hizlarinin farkli olmasina;
I. Birim zamanda tepkimeye giren enzim miktari,

1. Substrat yiizeyi,

11l Substrat miktari

verilen faktérlerden hangileri neden olmustur?

C) lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll E) I Tvelll

Canlilarin gergeklestirdigi bazi reaksiyonlar asagida verilmistir.

I. Polimer maddelerin hidrolizi
Il. ATP sentezi
Ill. Karbondioksit dzimlemesi
Bu reaksiyonlardan hangileri tiim canlilarda ortak olarak

gozlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) live lll E) I, lvelll

Hicrelerde gerceklesen bazi tepkimeler agagida verilmistir.

I. Solunum

1. Hidroliz
Ill. Dehidrasyon
IV. Fotosentez

V. Kemosentez

Bu tepkimelerden hangileri hiicrede amino asit sayisinin
artmasinda rol oynar?

A)lvelll B) llve IV C)I,MveV

D)1, lve IV E)II, IVveV

10.

Enzimler ile ilgili agagida verilenlerden hangisi yanligtir?
A) Biyolojik katalizérdir.

B) Etki ettigi maddeye substrat denir.

C) Organik yapili bilegiktir.

D) Biyokimyasal reaksiyonlari baglatir.

E) Aktivasyon enerjisini distrir.

Ortadgretim Genel Miidiirliigii
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BIYOLOJI TEST-3

1. Asagida hiicrede gbzlenen bazi olaylar verilmistir. 4.

I. Glikoz sentezi
II. Atiklari depolama
lll. Glikolipit sentezi

Bu olaylarin gerceklestigi organeller asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Kloroplast: | Golgi: 11l Koful: Il
B) Kloroplast: Il Golgi: Il Koful: |

C) Kloroplast: Il Golgi: | Koful: 11l
D) Kloroplast: | Golgi: Il Koful: 11l
E) Kloroplast: Il Golgi: | Koful: 1l

Sitoplazmada bulunan &zel proteinlerin olusturdugu tOpsi ve
ipliksi yapilar olan hiicre iskeleti sekilde verilmistir.

Sekle gore hiicre iskeleti elemanlan ile ilgili olarak;

2.
I. Organellerin sitoplazma iginde uygun konumda tutulmasi-
ni saglar.
Il. Capi en kiigiik olan ara filamentlerdir.
IIl. Tdm canlilarda hicre seklinin olusmasi ve korunmasinda
gérev alir.
verilen yargilardan hangilerinin dogrulugu kesindir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) I ve lll
Okaryot hiicredeki bir organelin kivrimii yapidaki sekli yukari-
da verilmistir.
Bu organel ve gdrevleri ile ilgili olarak asagidaki agikla-
malardan hangisi séylenemez?
A) Oksidatif diizeyde ATP sentezler.
5. A, Bve C organellerinin iligkileri asagidaki semada verilmigtir.
B) Tek kath zar yapisina sahiptir.
C) Madde iletiminden sorumludur. @ Al
D) Uzerinde ribozom bulundurur. T \COZ l
E) Hicre zan ile ¢ekirdek zar arasinda uzanir. \
Besin <« <« HO «— @
YGS 2015

Buna gbre;
3. Bir bitki hiicresinde bulunan cift zarla cevrili yapilar, asa-

& oo fandigine:dck Siichiis I. A, B ve C organellerine sahip bir hiicre, bitki hiicresi olamaz.
gidakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

Il. Bir hiicrede A organeli varsa, B organeli yoktur.
A) Gekirdek - Golgi cisimcigi - Mitokondri y . ’ : "
Il. C organelinde dehidrasyon tepkimesi gergeklesir.
B) Plastit - Golgi Cisimcigi - Koful
ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) Plastit - Mitokondri - Endoplazmik retikulum

A) Yalniz | B) Yalniz Il Yalniz lll
D) Plastit - Mitokondri - Cekirdek ) Yalniz ) Yalniz C) Yalniz

D)lvell E) Il ve lll
E) Cekirdek - Mitokondri - Endoplazmik retikulum Jhive )

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. Bitki hiicrelerinde plastitlerin birbirine dénistmuyle ilgili asa-
gidaki sema cizilmigtir.
a
,/’f/_\,

c
Lokoplast ——— Kloroplast —— Kromoplast
Buna gére; a, b ve c icin,
I. a olayinda klorofil sentezi gérilir.

Il. Patatesin yesermesi b olayina drnektir.

Ill. ¢ olayinda karoten, ksantofil gibi pigmentlerin birikimi ger-
ceklesir.

verilenlerden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Ill

D) Ivell E) I, llve Il

7. Hayvan hiicrelerinde gergeklesen bazi olaylar asadida verilmigtir.

X
C¢H,,0, + 60, ——— > 6CO, + 6H,0
Y
n (amino asity ———— Polipeptit+ (n—-1) H,0

v
Glikojen + (n— 1) H,0 ———— n (glikoz)

Buna gore;

I. X tepkimesinde defosforilasyon gériliir.

1. X ve Y tepkimeleri dehidrasyon tepkimesidir.

III. Y tepkimesi tim canlilarda sadece hiicre icinde gerceklesir.
IV. Z tepkimesi hidroliz olup, ATP kullaniimaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV C)l, lve IV

D) II, Il ve IV E) LI, 1llve IV

8.  Bir bitki hiicresinde gerceklesen bazi dénisim olaylan asa-
gida gosterilmigtir.

CO, +H,0 Glikoz Nisasta

n v
Numaralandirilmis tepkimeler icin, agagida verilenlerden
hangisi kesinlikle dogrudur?
A) |, sadece bitkiler tarafindan gergeklestirilir.
B) IV, hayvanlarda gergeklesmez.
C) I, butiin bakterilerde gergeklesir.
D) I, hayvan hiicrelerinde gergeklesmez.
E) I, butin canh hiicrelerde gergeklesir.

Ok 0]

<

9. Asagida farkh hiucrelerde bulunabilen yapilar verilmigtir.

I. Kloroplast
Il. Cekirdek
111. Mitokondri
IV. Peroksizom
V. Sitoplazma

Bu yapilardan hangilerinde ATP iiretimi gerceklesmez?

A) Yalniz Il B) lve IV C)llve IV

D) I, lil ve IV E)II,IVveV

10. Mitokondride meydana gelen metabolik faaliyetler sonu-
cu hiicrede;

I. oksijen
Il. ATP
Ill. glikoz
V. su

V. karbondioksit
molekiillerinden hangilerinin miktarinda artig gézlenir?

A)lve IV B) I, lve IV C)I, IVveV

D)1l lve V E) I 11, lllve IV

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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1.

Hiicre yiizeyinde bulunan glikoproteinler,

I. Baz! bir hicreli organizmalarin plazmit aktarimi yapabi-
lecedi hiicreyi belirlemesi,

Il. Gelisim sirasinda farklilasmis hiicrelerin bir araya ge-
lerek doku olusturmasi,

lll. Akyuvarlarin hastalik etkenlerini taniyarak yok etmesi,

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesinde gorev alir?

A) Yalniz |
D) llve Il

B) Ivell C)lvell

E) I, llvelll

Baglangicta bulundugu ortamla ozmotik denge halinde olan
bir amip hicresinde protein sentezi artmaya baglamistir.

Bu durumda asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Hicrenin emme kuvveti azalir.

B) Huicredeki serbest amino asit sayisi azalir.
C) Ribozom faaliyeti artar.

D) Hiicrenin ozmotik basinci azalir.

E) Hicre disaridan su alir.

Canli bir hiicre i¢in hazirlanan deney diizenedi asagida
verilmigtir.

— Canli hiicre

Ortam

Buna gére yeterli bir siire beklenildikten sonra meydana
gelebilecek degisimlerle ilgili olarak,

I. Hicre potasyum iyonlarini pasif tagima ile alamaz.
1. Hiicre igi glikoz konsantrasyonu artar.
lll. Klor iyonlar aktif tagima ile hiicre digina atilamaz.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) 1, Il ve Il

TYT 2018

4,

Sekilde hicre zarinda gergeklegen iki farkl tagima olay
gosterilmigtir.

Bu tasima olaylarniyla ilgili,
I. Madde gegisleri derigim farkina gore kendiliginden ger-
ceklesir.
Il. Zar proteinleri iglev gérir.
IIl. Hicre tarafindan enerji harcanarak gergeklesir.
ifadelerinden hangilerinin her iki tagima sekli icin ortak

oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E) Il ve Il

Nisasta sentezi yapan bir bitki hiicresinde;

I. Plazmoliz
Il. Osmotik basincin azalmasi
Ill. Emme kuvvetinin artmasi

IV. Hicre zarinin selilloz ¢ceperden uzaklasmasi

olaylarindan hangileri gézlenir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) lllve IV

C)lvell
E) Il llve IV

Ortadgretim Genel Midiirligii
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LYS2 2014

6.

Asagidaki tabloda; basit difizyon, kolaylastiriimis difizyon
ve aktif tagimanin bazi 6zellikleri verilmistir.

' Basit Kolaylagtinlmis Aktif
Kot difizyon difiizyon tagima
;:ferll('sini mi Yok Yok Var
Taginimda Derigim Derigim ATP
etkili faktor | fark farki Do
Zar
proteinieri Yok Var Var
kullanma
zorunlulugu
Ozguillok Yok Var Var

Bu tablodaki bilgilere gore, asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?
A) Sadece aktif tasimada ATP harcanir.

B) Zar proteinlerinin kullanildi§i madde taginiminda genel-
likle dzgullik vardir.

C) Basit difiizyon, derigim farkina gére gergeklesir.
D

=

Kolaylastiriimis difiizyon, derisim farkina gdre gercekle-
sir.

E) Aktif tasima ve kolaylastinlmig difiizyonla hiicre igerisine
birim zamanda alinan madde miktari higbir zaman degig-
mez.

YGS 2012

r &

Bir ozmoz deneyinde 3 farkll bitki hiicresi X, Y ve Z sivilarinin
icine kondugunda asagidaki bulgular elde ediliyor:

- 1. hiicre X sivisina kondugunda blzagyor.
- 2. hiicre Y sivisina kondugunda sisiyor.

- 3. hilcre Z sivisina kondugunda hiicrede sekil degisikligi
gdzlenmiyor.

Bu deneyin bulgularina gore,

I. X sivisinin ozmotik basinci, 1. hicrenin hicre igi ozmotik
basincindan yiksektir.

II.'Y sivisinin yodunlugu, 2. hiicrenin hiicre igi yogunlugun-
dan azdir.

1I. X, Y ve Z sivilarinin molekdl bayuklikleri birbiriyle aynidir.

IV. 1. hiicre ile 2. hiicrenin ozmotik basinglan birbirinden fark-
lidir.

yargilarindan hangilerine kesin olarak ulasilamaz?

A)lvell B) I ve lll C)llvell

D) Il ve IV E) lllve IV

Glikoz yodunlugu %4 olan bir hilcre, yogunlugu bilinmeyen
bir glikoz ¢ozeltisine birakilmigtir.

%4 glikoz
yogunluguna
sahip hiicre

Yogunlugu
= bilinmeyen
glikoz cozeltisi

Bir siire sonra cézeltide glikoz kalmadig: tespit edildigi-
ne gore glikozlarin zardan gegisi igin;

I. Once pasif sonra aktif tasima gerceklesmistir.

1. ATP enerjisi harcanmistir.

IIl. Hilcre zarndaki enzimler gérev almigtir.

verilen aciklamalardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il velll E) I, 1lvelll

YGS 2010

9.

Hiicre zarinin,
I. Elektrik yikli olmasi

1. Zar lipitlerinin iki tabakall dizilmesi

IIl. Zar lipitlerinin hareket halinde olmasi

IV. Yizey proteinlerine karbonhidratlarin eklenmesi

ozelliklerinden hangileri 6zgulligini saglar?

A) Yalniz |

B) Yalniz IV C)lvelll

D) llve lll E) lll ve IV

10.

Hiicre zarindan madde gecisleriyle ilgili asagidaki esles-
tirmelerden hangisi yanhstir?

A) Amip ———» Fagositoz

B) Akyuvar hiicresi—— Fagositoz
C) Bakteri + Fagositoz
D) Bocekeil bitki——» Ekzositoz

E) Paramesyum-——— Endositoz

Ortadgretim Genel Miidiirligi
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Virisler igin,
I. Hicresel yapiya sahip degillerdir.

II. Antibiyotiklerden etkilenirler.
lll. Mutasyona ugrarlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve lll E) I, llvell

TYT 2018

2.

“Asagidaki 6zelliklerden hangisine sahip olmasi bir hayvanin
kus oldugunun kaniti sayilir?”

Bu sorunun ydneltildigi bir &grenci, asagidakilerden
hangisini isaretlerse soruyu dogru cevaplamis olur?

A) Ugma yetenegine sahip olma

B) Kanatlara sahip olma

C) Yumurtlayarak cogalma

D) Sabit viicut sicakligina sahip olma

E) Vicutlarinda tiylere sahip olma

YGS 2017

3.

Bir hiicrenin bakteri, mantar veya bitki hiicresi olduguna
karar vermede asagidakilerden hangisinin kullaniimasi
yeterlidir?

A) Hiicre duvarinin kimyasal igeriginin saptanmasi
B) Ribozomun varlifinin saptanmasi

C) Endoplazmik retikulumun varliinin saptanmasi
D) Golgi cisimciginin varliginin saptanmasi

E) Cekirdegin varliginin saptanmasi WE

[OEcE2H

4.

Bazi bakteriler endospor formuna gecebilir.

Bakterilerin endospor formuna gecmesindeki temel
amag asagidakilerden hangisidir?

A) Solunum hizini artirmak.

B) Enzim faaliyetlerini hizlandirmak.

C) Birey sayisini artirmak.

D) Kalitsal gesitliligi saglamak.

E) Uygun olmayan ortam sartlannda hayatta kalmak.

Bakterilerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Fotosentez yapanlarda kloroplast bulunur.

B) Konjugasyon sirasinda plazmit adi verilen DNA pargasi
aktanhr.

C) Tum bakterilerde hilcre geperi bulunur.
D) Bazi bakteriler zor sartlarda endospor olusturur.

E) Oksijenli solunum yapanlarda ETS elemanlan bulunur.

Omurgalilar grubuna ait,
- Hamsi

- Yunus

- Karga

- Timsah

- Semender

canlilarinin tamaminda asagidaki ozelliklerden hangisi
ortaktir?

A) Yavrulanni siitle besleme

B) Sabit viicut sicakliina sahip olma
C) Suda ve karada yagayabilme

D) Deri solunumu yapma

E) Kemikten yapiimis i¢ iskelet bulundurma
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7. Canlilarin siniflandiriimasinda kullanilan kategoriler ve
bu kategoriler arasindaki hiyerarsi ile ilgili olarak;
I. Farkli tdre ait canlilar ayni sistematik kategori icinde yer
alabilir.
1. Ayni cinste yer alan canlilar ayni ailede yer alir.
IIl. Ayni subede yer alan canlilar arasindaki benzerlik, ayni
ailede yer alanlara gore daha fazladir.
aciklamalarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve Il
YGS 2015
8.
Tirler | Bilimsel adlarn
K Capoeta tinca
L Pinus nigra
M Ciconia nigra
N Capoeta trutta
P Salmo trutta

Yukarida bilimsel adlan verilen tiirlerle ilgili olarak,

I. L ve M tiirlerinin arasindaki akrabalik derecesi, K ve N t{ir-
lerinin arasindaki akrabalik derecesinden daha fazladir.
1. K ve N tirleri, ayni sinif icinde bulunurlar.

Il. N ve P turleri, dojada ciftlegerek verimli déller olusturur-
lar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Ill

D)lvell E) ll ve 1l

9.

Kemosentetik bir bakteri ile akasya cicegi icin;
|. Ribozom organeli bulundurma

Il. Prokaryot hiicre yapisinda olma

Il. Ototrof olma

V. Kloroplast organelinde glikoz sentezleme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Il ve lll C)lvelVv

D) 1l velll E) I, il ve IV

10.

Bir canli grubuna ait olan baz karakteristik ozellikler
asagida verilmistir.
I. Solungag, akciger ve deri solunumu gozlenir.

II. Yavrular embriyonik gelisimini tamamlamadan yumurta-
dan ¢ikar.

Ill. Bosallim atigi embriyonik dénemde amonyak, ergin dé-
nemde dredir.

Bu &zelliklerin tiimiine sahip en biiyiik siniflandirma bi-
rimi asagidakilerden hangisidir?
A) Alem B) Sube

D) Takim

C) Sinif
E) Aile
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1. Asadida ifade edilen &zelliklerden hangisi, birbirinden
farkh alemlere ait iki canlinin ortak 6zelligi olamaz?
A) Tek hiicreli olma
B) Prokaryot hiicre yapisina sahip olma
C) Hiicre duvari bulundurma
D) Fotosentez yapma
E) Sinir sistemine sahip olma
LYS 2014
2. Asagidakilerden hangisi, memeli hayvanlar diger hay-
vanlardan ayiran 6zelliklerden biri degildir?
A) ¢ ddllenmenin gdrilmesi
B) Sit bezlerinin varlidi
C) Akcigerlerinde alveollerin bulunmasi
D) Ter bezlerinin bulunmasi
E) Olgun alyuvarlarinin gekirdeksiz olmasi
3. Ayni takima ait oldugu bilinen iki omurgah hayvan icin,

I. Tir adlan aynidir.
Il. Farkli cins kategorisinde bulunurlar.
lIl. Sinif, sube ve &lemleri aynidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll

D) lvelll

C)lvell
E) llve Il

I. Kalitim materyalinin yapisi

Il. Ribozom organeli bulundurma
Il Ekolojik yagsam kosullar
IV. Hicre duvarinin yapisal dzelligi

Arke’ler, yukarida verilen 6zelliklerden hangilerine sahip
olmalari acisindan bakterilerden ayrilirlar?

A) Yalniz Ill B) I ve lll C) llve IV

D)1, lvell E) I, llve IV

LYS 2017

5.

Bakterilerin gogalmasini engellemek isteyen bir égrenci, petri
kaplarinda yetistirdidi cesitli bakteri tirleri Gzerine farkli mad-
deler uygulamaktadir.

Asagidaki maddelerden hangisinin hicbir bakterinin co-
galmasini engellemesi beklenmez?

A) Hiicre duvari sentezini durduran bir madde
B) Protein sentezini durduran bir madde

C) ig ipliklerinin sentezini durduran bir madde
D) Hicredeki enzimleri inhibe eden bir madde

E) Hicre solunumunu inhibe eden bir madde

YGS 2017

6.

Asagidaki hayvanlardan hangisi yavrularini dogurup siit-
le besler?

A) Kurbaga
B) Penguen
C) Yunus
D) Timsah
E) Leylek

Ortadgretim Genel Midiirligii

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

245/262



10.06.2022 22:32

YKS KAMPI KITABI

BiYOLOJi TEST-6

7. Asagida memelilere ait bazi ézellikler verilmistir.

1. Alveolli akciger
1. Kil ile kaplh vicut értisi
1. Plesanta

IV. Sit bezi
Bu 6zelliklerden hangilerine tiim memelilerde rastlanmaz?

A) I ve lll B) llve lll

D)1, lvelV

C)l, llvelV
E) II, Il ve IV

LYS 2011

8. Dogadaki azot dongiisiiniin bir kismumi gosteren asagi-
daki sekilde K, L ve M bakterilerinin adlan, asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Hava @

g 3907
g M@;

K
bakterileri bakterileri

1 /“», NH—> NO_— g% NO,
H amonyum
i “2Ag= ¢ ) bakterileri
Amonyak
: Organik bakterileri
/ madde Toprak
(humus)
Denitrifikasyon Nitrat Azot baglayan
bakterileri bakterileri bakteriler
A) M K L
B) M L K
C) L M K
D) K L M
E) K M L

9. Virisler ile ilgili olarak,

I. Mutasyona ugrar.
Il. Genetik sifreler igeren genoma sahiptir.
Ill. Zarli ya da zarsiz organelleri yoktur.

ozelliklerinden hangileri bakterilerde de goriiliir?

A) Yalniz Il B) Yalmiz 11l C)lvell

D) llvell E) I, llvelll

LYS 2014

10. Bir bakteri hiicresiyle bitki hiicresi karsilastiridiginda,
asagidaki 6zelliklerden hangisi farkhihk gostermez?

A) Hucre duvarinin yapisi

B) Oksijenli solunumda kullanilan enzimler
C) Kromozomlarin yapisi

D) Ribozomlarin yapisi

E) Hicrelerin bélinme sekli

11. Canlilarin siniflandinimasinda kullanilan yedi temel siste-
matik kategorideki canli cesitliligi ile ilgili asagidaki grafik

verilmigtir.
Canlh cesitliligi
d
e
g
c
b
a é
— , Sistematik
kategoriler
Buna gore,

I. d'deki canhlar e'deki canlilara gére daha ¢ok ortak 6zellik
tasir.

Il. Homolog organ sayisi c’'deki canlilarda b'dekilere oranla
daha fazladir.

1. f'nin bireyleri kendi aralarinda ciftlestiginde verimli déller
olusturur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve il E) Il ve Il
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1. Asadgida sematize edilen kromozom yapisi incelendigin-
de a, b ve ¢ icin agsagidakilerden hangisi soylenemez?

ig ipligi

N ey
Kromozom

A) Hicrede kromozom sayisi kadar b bulunur.
B) a kardes kromatitler olup genetik yapilar aynidir.

C) b sentromer bolgesi olup sadece hayvansal hiicrelerde
bulunur.

D) ckromatitlerin ig ipligine tutunmasini saglayan kinetokordur.
E) Hicrede kromozom sayisinin iki kati kadar a bulunur.

2.  Asa@idaki sekilde bal anlannda gerceklegen tireme gosterilmistir.

Kralige an (2n) Erkek an (n)

|

Yumurtalar (n)

e Rl

Erkek an {n) Isgi an (kisir disi 2n)  Kralige an (2n)

Buna gore;

I. Erkek anlarin genetik yapisi farkhdir.
Il. Yumurta ve spermler mayozla olusur.
Ill. Déllenme sonucu olusan bireyler disidir.
IV. Kralice ve ig¢i arilar partenogenez sonucu olusur.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell

B) Ive Il C) 1, llve il

D)1, Il ve IV E) I, lll ve IV

3. Tad giizel ve yiiksek verimli olan elma bitkisinden ayni

genetik yapida bitkiler elde edebilmek igin,

I. celikle
II. tohumla
Il doku kultird yéntemiyle

iireme bicimlerinden hangileri uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) 1 ve lll

4. Eseysiz iireme cesitlerinden tomurcuklanma, ikiye bd-

linme ve vejetatif liremede,

I. Kardes kromatitlerin ayriimasi
Il. DNA’ nin kendini eslemesi
IIl. Homolog kramozomlarin ayriimasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesgir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) livelll E) I, llvelll

5. Canlilarda goriilen gesitli rejenerasyon rneklerinden,

. Kertenkelenin kopan kuyrugunun yerine yeni bir kuyrugun
gelismesi.

. Denizyilldizinin kopan kolundan yeni bir denizyildizinin
gelismesi.

Planaryanin arka kismindan kopan bir parcadan yeni bir
planaryanin gelismesi.

1IV. Kirilan bir kol kemiginin kendini onarmasi.
hangileri ayni cesit rejenerasyona drnektir?

C) llvelll
E) Il ve IV

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV
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6. Asagida hayvan ve bitki hicresinde gérilen mitoza ait bazi YGS 2013

ozellikler verimigtir. 8. Asagidaki bdliinme evrelerinden hangisi, mayoz gegiren
2n=4 kromozomlu bir hiicreye ait olamaz?

L

Hayvan Hiicresi Bitki Hiicresi

A)

Venn diyagrami Gizerinde gdsterilen X, Y ve Z ozellikleri
ile ilgili verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) X: Sitoplazma béliinmesi bogumlanma ile gerceklesir.

B) Y:i§ iplikleri olugur.

C) Z: Sitoplazmadaki mikrotiibll proteinleri gérev alir.
D) Y: Sentromer ayriimasi géruldr.

E) Y: Sentrozom organeli gérev alir.

9. Mayozun Profaz-l evresinde 12 tetrat olugturan hayvan-
sal bir organizmanin kas hiicresindeki kromozom sayisi
kactir?

A) 6 B) 12 C)24 D) 36 E) 48

7. Asagidaki sekilde mayoz boliinmeye ait evreler karisik olarak
gosterilmistir.

10. Hiicre déngiisiinii mayozla tamamlayan bir hiicrede, verilen
Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidaki seceneklerden olaylardan hangisi gerceklesmek zorunda degildir?

hangisinde dogru olarak verilmistir? .
A) Replikasyon

A) LILV, llbve IV B) ig ipliklerinin olusmasi
B) II, 1, V, lll ve IV
C) I, IV, 1L, Ive V

D) LI L VvelV

C) Krossing over
D) Homolag kromozomlarnn ayrilmasi

E) Kardes kromatitlerin kinetokorlaninin yikilmasi
E) IV, HIL I TveV
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1.  Bir bal ansi popilasyonunda bulunan erkek ve kralice arinin
olusturabilecedi treme hicrelerinin genotipleri asagidaki tab-
loda verilmigtir.

Ureme hiicresinin genotipi

Yumurta AbC | Abc |abC |abc
Sperm ABC

Buna gore, bu gametlerden olusabilecek disi ve erkek
arilarda kag farkl fenotip goériilebilir?

Digi  Erkek
A 4 1
B) =2 4
C) 1 4
D) 1 2
E) 4 2

2. Asagida diploit kromozomlu, saglikl farkli hiicrelere ait bo-
linme evreleri gosterilmistir.

Eiee

11} v
Bu evrelerden hangisinin mayoza ait oldugu kesin olarak
s6ylenir?
A) Yalniz Il B) Ive Il C)llvelv

D) i ve IV E) I, llve IV

3. Eseyli Ureyen bir canlinin Gireme ana hicresinden embriyo
gelisim siirecine kadar kromozom sayisinin zamana bagl
degisim grafigi asagida verilmistir.

Kromozom sayisli

A

2n 1 ;
: 1 ] 1 )
1 . 1 1
n p—
1 i 1 1
1 i 1 1
1 1 1 1 5
1 2 L 1 . aman
| Il I "1

Numarali kisimlarda gerceklesen olaylardan hangileri
eseyli Gireyen canlida cesitlilige yol acar?

A)lvell B) Ive Il C)livell

D) llve IV E) Il il ve IV

4. Hicre bélinmesinin bir evresi asadidaki sekilde verilmistir.

Sentriol

Kromatit
Ekvator diizlemi

Bu hiicre ve béliinme ile ilgili olarak;

I. 2n=6 kromozomlu esey ana hlicresinin anafaz 1l evresidir.

1. Bélinme tamamlandi§inda n=3 kromozomlu hiicreler olu-
sur.

IIl. 2n=3 kromozomlu viicut hiicresinin mitozuna ait anafaz
evresidir.

yapilan agiklamalardan hangileri soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) livelll E)I, lvelll
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5. Asagidaki gsekilde, X ve Y kromozomlar tzerindeki bazi bél-
geler a, b ve ¢ seklinde gosterilmistir.

Bu bdlgeler ve aktarilan ozellikler ile ilgili olarak;

|. a bdlgesindeki aleller birbirinin homolegudur.

II. b bélgesindeki alellerin belirledidi 6zellikler cocuklara sa-
dece anneden aktarnlir.

Ill. ¢ bdlgesindeki aleller babadan sadece erkek cocuklarina
aktarilir.

verilen agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) Ive il E) I, llve

LYS 2012

6. insanda gerceklesen normal mitoz ve mayoz béliinme olay-
lan ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Mitoz bélinme ile mayoz-I bélinmeleri tamamlandiginda
ayni sayida hicre olugur.

B) Mitozun metataz evresindeki bir hiicrenin kramozom sa-
yisi, mayozun anafaz-ll evresindeki kromozom sayisinin
iki katidir.

C) Mitozun metafaz ve mayozun metafaz-Il evresindeki kro-
mozomlar ikiser kromatitlidir.

D) Mayoz bélinme sonunda olusan hicrelerin kalitsal yapi-
lari genellikle atasal hiicreden farklidir.

E) Mayoz gegiren bir hiicrenin anafaz-1 evresindeki kromo-
zom saylisi, mitoz geciren bir hiicrenin metafaz evresin-
deki kromozom sayisina egittir.

ElTRnE

Kromozom sayisi 2n= 64 olan bir hiicre mayoz gecirirken;

a. Profaz Il
b. Metafaz Il
c. Anafaz Il

d. Telofaz Il

evrelerindeki kromozom sayilan asagidaki secenekler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

a b o d
A) 64 64 32 32
B) 32 32 64 32
C) 64 32 32 16
D) 32 32 32 32
E) 32 32 32 16

Disi bir memeli hayvan tiiriinde {ic yumurta ana hiicresi
mayoz gegirmistir. Olugan tiim yumurtalarin déllenmesi
sonucunda, bu canlidan bir seferde ka¢ yavru dogmasi
beklenir?

A) 1 B) 3 C)8 D) 10 E) 12

Mayoz gecirmekte olan hiicreye ait bir evrenin mikroskop gé-
runtisi sekilde verilmistir.

Sentriol

Kromatit

Ekvator Diizlemi

Buna gore;
|. Esey ana hiicresi 2n = 12 kromozomludur.
1. Bélinme sonrasi n = 6 kromozomlu hlicreler olusur.
Ill. Anafaz Il evresi gergeklesmektedir.

yapilan aciklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive lll E) Il ve Il
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1. insanlarda ayrik kulak memeli olmay! sadlayan alel, yapisik 4. Asagidaki soyagacinda farelerde otozomal aktarilan gekinik
kulak memeli olmayi saglayan alele otozomal baskindir. bir 6zelligin kalitimi verilmistir. igi koyu olan bireylerin fenotipi

bu ézellik icin gekiniktir.
Heterozigot ayrik kulakh iki bireyin evliliginden ayrik ku-

lak memeli kiz gocuklarinin olma olasihg kactir?

@1
—0 -
© O

A)1/4 B)1/8 C)3/4 D)38 E)3/18

o7
oy

Buna gore hangi bireylerin genotipini belirlemek icin
kontrol caprazlamasi yapiimalidir?

2. Kan grubu tayinleri agagidaki gibi olan bir ailede; A)lve?2 B)2ve7 C)2,4ve7
Anti-A  Anti-B  AntiD Anti-A  AntiB  AntiD D)1,3,5ve6 E)2,4,5,6ve7

Anne Baba

I. 0 kan gruplu cocuklari olamaz.
Il. A kan gruplu ¢ocuklari olamaz.
11l. B kan gruplu ¢ocuklari olamaz.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

@ Cokelme var O Gokelme yok

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell
D) Ivelll E) I, 1velll

5. Anneannesi kismi renk kérl olan Elif'in dedesi sagliklidir.
Elif’in tasiyici oldugu bilindigine gore:

I. Annesi tasiyicidir.

. o 11. Babas! kismi renk kdrtduir.
3. Asagida bazi karakterlere ait aleller verilmistir.
Ill. Dogacak erkek kardesi saglikli olur.

|. AABb Ccdd
: : s g . - o i
Il aabbiee DD ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?
1ll. Aa bb cc Dd A) Yalniz |
IV. Aa Bb CC DD B) Yalniz Il
V. Aa Bb Cc Dd
& C) Yalniz lll
Buna gére mayoz béliinme sonucu olusturabilecekleri D) Ivell
gamet gesitliligi en fazla olan verilenlerden hangisidir?
E) I, lvelll

Al B) Il c D) IV E)V
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6. Asagidaki soyagacinda belli bir 6zelligi fenotipinde gdsteren 8. Birinsanin zigotundaki g6z rengi, sa¢ rengi ve sag¢ tipi karak-
bireyler koyu renkle gdsterilmigtir. terlerine ait genotip asagida verilmistir.

o ha Bb CC

gozrengi sagrengi  sag tipi

! Buna gére zigotun gelismesi sonucu olugsacak bireyin

_O sac kokil hiicresinin genotipi nasil olmahdir?

A)ABC B) Aa Bb CC C)Bb CC
D)BC E)AaBC

Bu 6zelligi kontrol eden gen;
I. X'e bagh cekinik

1. X'e bagh baskin

Ill. Otozomal gekinik

IV. Otozomal baskin

yukarida verilenlerden hangileri ile aktanliyor olamaz?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)llvelv
D) llvelll E) I, llvelll

TYT 2019

7. Renkkérlada X kromozomu Uzerindeki cekinik bir alel tarafin-
dan kahtilan bir hastaliktir.

Asagidaki soyagacinda “?” ile gosterilen bireyin renk

kéri olma olasilig kactir?

- O D_ 9. Eseyli dremenin gorlldigi bir popllasyonda, bes
alel ile kontrol edilen bir karakterin baskinlik durumu

1 a,>a,=a,>a,=a, seklindedir.

Buna gére, bu popiilasyonda (a) karakteri bakimindan olu-
sabilecek toplam fenotip ve genotip cesidi sayisi kactir?

? Fenotip Genotip
A) 5 15
B) 7 10
[Jsadik erkek O sagiik disi o s 10
.Hasta erkek . Hasta disi D) 7 30
A1 B)3/4 C)1/2  D)1/4 E) 1/8 E) 7 15
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TYT 2018

1. Meyve sineklerinde egey kromozomlari digilerde XX, erkek-
lerde XY'dir. Géz renginden sorumlu gen, X kromozomu lize-
rinde yer alir. Kirmizi gz renginden sorumlu alel (R), beyaz
g6z renginden sorumlu alele (r) baskindir.

- Laboratuvarda yapilan bir deneyde kirmizi gozli bir digi, be-
yaz g6zIu bir erkekle caprazlanarak F, d6ld (kimizi gézIa er-
kek ve disi, beyaz gbzli erkek ve disi bireyler) elde edilmistir.

- Deneyin ikinci asamasinda ise F, délinden alinan kirmizi
g6zI0 erkek ve disi birey gaprazlanarak F, délU elde edilmistir.

2 d

o Jid

F doli

I Erkek |

9? Disi

Bu deneye gore,
I. F, doliindeki beyaz gozll erkek ve digi bireylerin orani
yaklagik birbirine esittir.
II. F, délinde beyaz gézIii bireylerin ortaya ¢ikmasi beklenmez.
lll. F, déliinde gdz rengi fenotipinin cinsiyetler arasinda dag-
lim orani bakimindan farkligin olmasi beklenir.

yargilanindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) 1, llvelll

2. Kedilerde kisa killilik (T) uzun killihga (t) baskindir. Kil uzun-

luklari farkl oldugu bilinen saf iki kedinin giftlegmesi sonucu
olusan F, kusaginin tamami kisa kilidir.

Buna gore, F, déliinin kendilestiriimesiyle olusacak
F, déliiniin fenotip ve genotip oranini bulmak icin ¢izile-
cek Punnett karesi nasil olmahdir?

ARZ B) NS C)
" Tt o T|T O’? TIT
T|TT| Tt T|TT|TT T
t | Tt] tt t | Tt| Tt T T1TlTT
D) RS E)
tluj u T 1| Tt
tf | e t e | a

3. Y kromozomunda tasinan bir Gzelligin kalitimi ile ilgili

olarak;

|. X kromozomuyla homolog olmayan bélgesinde kalitilir.
1. iki alel tarafindan belirlenir.

Ill. Babadan; tim erkek cocuklarina ve tim erkek torunlarina
aktanhr.

verilen agiklamalardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) lve lll

D) It ve I E) I, llvelll

4. Birailede B Rh* bir kadin ile, AB Rh™ bir erkegin 1. cocuklari

A Rh’ dir.

Bu ailenin 2. gocuklarinin kan grubu bakimindan kac ce-
sit genotipte olma ihtimali vardir?

A) 4 B) 8 c) 12 D) 16 E) 32
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5. Farelerde bir genin baskin aleli homozigot oldugunda emriyo-
nik dénemden itibaren éldiriict etkiye sahiptir.

Bu ozellik agisindan baskin fenotipli iki farenin capraz-
lanmasi sonucu cekinik fenotipli yavrularin olusma ihti-
mali kactir?

A) 1/4 B)1/3  C)1/2 D) 2/3 E) 1

&SS 2005

6. Asadidaki soyagacinda, 1. ve 2. bireyler ayni yumurta ikizi,
3. ve 4. bireyler ayn yumurta ikizidir.

1.birey 2. birey 3.birey 4. birey birey
| | | [] :Erkek
| birey
[
5. birey 6. birey

Bu soyagacina gore,
I. 1. ve 2. bireylerin doku gruplari aynidir.
1. 3. ve 4. bireylerin kan gruplari aynidir.
IIIl. 5. ve B. bireylerin cinsiyetleri aynidir.
IV. 1. bireydeki homozigot baskin &zellikler 6. bireyin fenoti-
pinde gdralir.

yargilarindan hangileri kesin olarak dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C)llvelll

D)1, llve IV E) 1L, 1l ve IV

7. AABDbCcDdEe genotipindeki canlida AbCDe bagh genlerdir.

(2

o
X0 P0G
W

Wi
ma n

Vi

Y

Bu canlida gerceklesen normal mayoz sonucu olusabilecek
minimum (a) ve maksimum (b) gamet cesit sayisi kactir?

a b
A) 2 8
B) 4 8
C) 2 16
D) 4 16
E) 8 16

9.

Bir kiz cocugunun fenotipinde ortaya c¢ikan bir 6zellik
ebeveynlerinin fenotipinde go6zlenmiyorsa, bu ézelligin
ortaya cikmasini saglayan alel igin;

1. Otozom kromozomlarda tasinan baskindir.

Il. Otozom kromozomlarda tasinan gekiniktir.

IIl. X kromozomunda taginan ¢ekiniktir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) Ive lll E) Il ve Il

Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin kan grubu fenotipleri
verilmigtir.

Buna gore, numaralar ile gosterilmis bireylerin hangileri-
nin kaninda anti-A ve anti-B antikorlari birlikte bulunabi-
lir?

A)lvelV B) llve lll C)lLllveV

D) I, IV ve VI E)I, IV, VveVl

10.

Ayrk kulak memesi fenotipindeki bir adam ile aynk kulak
memesi fenotipindeki bir kadinin ilk cocuklan yapisik kulak
memesi fenotipine sahip bir disidir.
Buna gore;

I. Fenotipik farkliigin nedeni tek bir genin iki aleli olmasidir.

Il. Yapisik kulak memesi fenotipi X'e bagl cekinik bir alel ta-
rafindan ortaya ¢ikarilir.

1ll. Yapisik kulak memesi fenotipini ortaya cikaran alel bas-
kindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve I E) I, llvelll
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1.  Asagidaki soyagacinda bireylerin kan gruplarn gosteriimektedir.

— ]

O_
OO @ L

AB 0

AB 0
Buna gére ici tarali bireyin annesi ile ayni genotipte olma
ihtimali nedir?
A) 1 B) 1/2 C) 1/4 D) 1/8 E) 1116
FOEE

2. Biraileye ait bireylerin kan grubu fenotiplerini gbsteren soyagaci
asagida yer almaktadir.

0o
®

Buna gore, 2.bireyin 1.bireyle ayni kan grubu genotipin-
de bir kiz gocugu olma olasilig nedir?

A1 By1/2  C)1/4 D)1/8  E)1/16

YGS 2014

3. Asagdida, bir bezelye déliine (P déli) ait genetik gaprazlama

verilmistir.

P dolii Fenotip Sart tohumlu X Yesil tohumlu
Genotip Yy X vy

Birinci kugak| Genotip Yy

Buna gbre; birinci kusak kendi arasinda ¢aprazlanacak
olursa elde edilecek yavru déller ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) Yavrularin melez olma olasilidi, san renkli tohuma sahip
olma oranindan digiktir.

B) Yavrular arasinda ar déle (saf déle) rastlanmaz.
C) Yavrulann ¢ogu yesil renkli tohuma sahip olacaktir.

D) Yesil renkli tohuma sahip olacak yavrulann oraninin 1/2
olmas: beklenir.

E) Yavrularin hepsi yesil renkli tohuma sahip olacaktir.

4. ki karakter bakimindan heterozigot iki bireyin caprazian-

masindan bu iki karakter bakimindan da baskin fenotipli
yavrularin olusma ihtimali kagtir?

(Genler bagimsizdir.)
A) 1/8
B) 3/8
C) 1/2
D) 9/16
E) 3/4

5. “insanlarda beyin hiicrelerindeki lipitlerin yikimi ve yenilen-

mesini sadlayan bir enzimin eksikliginde Tay Sachs hastalg
ortaya cikar. Bu hastalik felg ve erken yasta dlime neden
olur. Tay Sachs hastalifinin nedeni otozomal kromozomlar-
da c¢ekinik olarak aktarilan aleldir.”

Bu hastalik balimindan heterozigot genotipli bir ciftin
Tay Sachs hastasi cocugunun ve tasiyici cocugunun
olma olasiligi nedir?

Hasta olma olasiliklar Taslyici olma olasiliklari

A) 1/4 2/4
B) 12 1/4
C) 3/4 2/4
D) 1/8 3/4
E) 1/4 1/8

6. “AaBbDDEe” genotipine sahip bir canlida olusabilecek

gamet cesidi sayis1 X; “PpRRSsTtYY” genotipine sahip

bir birevde “PRstY” genotipli bir gametin olusma olasilig

Y ise; 1 orani nedir?

Y
S

A) 8 B)i 0 %

D) 25 E)ziﬁ
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6ss 2003

Bir karaktere ait K ve L alelleri bir araya geldiginde, her ikisi
de fenotipte etkisini géstermektedir. Bireyler bu karakterler
bakimindan KK, LL, KL genctipine sahip olabilirler.

Buna gére; homozigot genotipli ama farkh fenotipe sahip iki
bireyin ¢aprazlanmasi sonucu olugan bireylerin kendilestiril-
mesi asagidaki Punnett karesinde gdsterilmistir.

a b
a | I
b 1 \Y)

Punnett karesi ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Il ve lll numaral bireyler es baskin fenotip gosterir.

B) |ve IV homozigot, Il ve Ill heterozigot genotiptedir.

C) ave b ayni karakterlere ait alelleri ifade eder.

D) | ve IV numaral bireyler ebeveynleri ile ayni dzelliktedir.
E) Punnett karesinde (g farkl fenotip ve tc farkli genotip

vardir.

DNA'nin nikleotit diziliminde meydana gelen c¢oguniukia
zararll olsa da biyolojik cesitlilije kaynak olabilen yapisal
degisimlere mutasyon denir. Ureme ana hiicreleri ile ga-
metlerde meydana gelen mutasyonlar yavrulara aktarlabilir.
Mutasyonun siddeti arttikga kural olarak hiicrelerin hayatta
kalma sansi azalir.

Buna gére:

|. Gendeki bir niikleotit bélgesinde,
Il. Kromozomda birgok gende,
Ill. Gendeki bircok nlkleotit bélgesinde

gerceklesecek mutasyonlarin gelecek kusaklara aktaril-

ma olasiligi goktan aza dogru nasil olmalidir?
A) I--1 B) II-11I-1

E) 1I-1-11l

C) IHl-l1-I
D) I-111-11

Kiz kardesi hemofili hastasi olan normal fenotipli bir kadin
ile bu 6zellik bakimindan normal fenotipli erkegin evliligin-
den dogacak gocuklarinin hemofili hastasi olma olasiligi
ylizde kactir?

(Hemofili X kromozomu Uzerinde ¢ekinik alel ile aktanlr.)

A)100 B)75 ©C)50 D)25 E)O

10. Eseyli tremeyle olusmus ergin bir koyundan (1. birey), kop-

11.

yalama y&ntemiyle (klonlama) yavru (2. birey) elde edilmistir.

Asagidaki semada 2. bireyin eseyli Gremesi gdsterilmigtir.

@ birey
Ergin 9
l KOPYALAMA

@ birey

Ergin
¥

@b[rey
Ergin
e

/ Ddllenme

Zigoi

¥
Yavru birey

ESEYLI UREME

Bu bilgilere gdre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) 2. bireyin hilcrelerinin gekirdegindeki kalitsal bilesim, 1.
bireyi olusturan yumurta ve spermden kaynaklanir.

B) 1. ve 2. bireyin fenotipleri arasindaki farkliliklarda, cevre-
sel etkenlerin de rolil vardir.

C) 1., 3. ve 4. bireylerin genotipleri birbirinden farklidir.

D) 1. bireyin 2. bireye genetik katkisiyla, 2. bireyin 4. bireye
genetik katkisi aynidir.

E) 1. ve 2. bireylerin, ayni erkek bireyden (3. birey) eseyli

uremeyle olusacak yavrularinin gekirdek genotipleri, iki

kardesinki kadar birbirine benzer.
i0]

Sevgi gicedi, peygamber cigedi ya da yanardoner gigedi gibi
isimlerle anilan Centaurea tchihatcheffii (Sentaurea ciagefi)
dinyada sadece Ankara Gélbagi’'ndaki Mogan Goll gevre-
sinde yetisen endemik bir bitki tdridir. Bu bitkinin somatik
(viicut) hiicrelerindeki kromozom sayisi 20'dir.

Ayni sevgi cicegdi hiicrelerindeki DNA miktarinin
24.10"% mg oldudu kabul edilirse, polen ana hiicrele-
rinden mikrospor hiicreleri olusurken, mayoz sirasinda
olusan tetrat sayisi (I), mayoz sonunda olusan hiicrelerin
DNA miktar () ve olusan hiicrelerin kromozom sayisi
(In) kac olmahdir?

A) 10 12.107'® 10
B) 10 48.107 10
C) 20 24107 20
D) 10 24.107% 20
E) 20 48.10'¢ 10
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A

I. A canlisinin sayisi artarsa T ve P canlilarinin sayisi azalir.

II. T canhisinin sayisi artarsa A canlisinin sayisi azalr, P
canlisinin sayisi artar.

lll. P canlisimin sayisi artarsa A ve T canlilarinin sayisi artar.
Ug canlinin olusturdugu besin piramidi ile ilgili olarak ve-

rilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Nl

D) Ivell E) I, llve Il

3. Bir gol ekosisteminde gerceklesen otrofikasyonla ilgili
olarak;

I. Derinlere ulagan 151k miktari azalir.
1. Géldeki azot ve fosforlu bilegikler artar.
I1l. Oksijen miktari ciddi sekilde azalir.
V. Algler asin miktarda cogalir.
V. Ozellikle baliklar olmak (izere géldeki hayvanlarda &lim
orani artar.

verilen olaylarin gerceklesme sirasi nasil olmahdir?

A) N-V-IV-I-11
B) IV-1I-I-111-V
C) M-11-1-1V-V
D) l-1V-I-1I-v
E) lI-IV-V-11I-1

2. Azot dénglsinde a canlilarinin organik atiklar pargalama-
si sonucu olusan amonyak énce b canlilan tarafindan nitrite
déndstlrdlir. Daha sonra ¢ canlilan nitritten nitratin olusma-
sinl saglar. b ve ¢ canlilari sayesinde olugan nitrat tuzlarni
d canlilan topraktan alarak amino asit gibi azotlu besinlerin
sentezinde kullanilir.

Azot dongiisiinde gbrev alan canlilar yukaridaki parag-
rafta a, b, ¢, ve d harfleri ile gosterilmigtir. Bu canlilarla
ilgili olarak;

I. a canlisi holozoiktir.

1. b canlisi nitrat bakterisidir.
. ¢ canlisi nitrit bakterisidir.

IV. d canlisi bitkidir.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?

A)lvell B) Il ve IV C)lllve IV

D)L llvelll E) I, llve IV

4. Cevresel sorunlarla ilgili

I. Bitki értistiniin azalmasi
Il. Sera etkisi
Il. Kurakhk

ifadelerinden hangileri kidresel 1sinma nedeniyle ortaya
¢ikan sonuclardan biri degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive Il E) I, Il ve lll

TYT 2020
5.  Tirkiye'nin biyolojik gesitliliginin yliksek olmasinin nedeni;
|. U¢ Kita arasinda bazi canhlarin gegis yollan Gzerinde bu-
lunmasi,

I1. birbirine gok yakin bélgelerinde farkli iklim tiplerinin géril-
mesi,

1. farkh yeryizii sekillerine sahip olmasi

ozelliklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz II

D) llvelll

C)lvelll
E) I, llvell
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6. ) YGS 2017
Insan
/ A Kurt 8. Asaidaki iklim grafifinde X, Y, Z karasal biyomlari gosterilmistir.
Tavuk / oD - | il i
) 1 -
Yilan =
=
i~
Solucan Tavsgan \ 8 151 -
\ Cekirge -
/ =
B
Ly T 0 111
Bitkiler 5
=
Karasal bir ekosisteme ait besin ag incelendiginde aga- > 15 e
gida verilen canlilardan hangisi Ggiineii trofik basamakta 0 100 200 300 400
yer almaz? Yillik ortalama yagis miktari (cm)
A) Tavuk B) insan C) Yilan Bu grafikteki X, Y, Z karasal biyomlan ile ilgili,
D) Tavsan E) Kurt |. Kaktlsler ve sitlegenler gibi igne yaprakli, su depo edebi-

len gévdelere ve derinlere inen kdklere sahip olan bitkiler
yaygin olarak bulunur.

. Donmaya dayanikli, hizli geligen gigekli otsu bitkiler, bo-
dur calilar ve likenler karisik olarak yer alir, tipik hayvanla-
ri arasinda ren geyikleri ve misk dkizleri gibi iri memeliler
bulunur.

. Genig yaprakl ve her zaman yesil agaclar, sanlici bitkiler
bol bulunur, bitkiler arasinda 1sik rekabeti yogun olarak
garalir.

aciklamalan, asagidakilerin hangisinde dogru olarak es-
lestirilmistir?

A) I 1 i
B) | i [
c) I 1T
D) I I [
E)y 1 [

7. Karasal bir ekosistemdeki besin agi asagida verilmistir.

Buna gbre;

9. “Yeryiiziinde, canl tiirlerinin olusturdugu ve bu canlla-
|. Dért farkli besin zinciri bulunur. rin yasadiklar alanlarin toplami” seklinde ifade edilen
Il. Serge yer aldigi tim besin zincirlerinde ayni trofik diizey- ekolojik birim agagidakilerden hangisidir?

de bulunur. A) Habitat
Ill. Fare, gekirge ve serge sadece otla beslenir. B) Biyom
yapilan aciklamalardan hangileri dogrudur? C) Ekosistem
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Biyosfer
D) Il ve Il E) I, llve I E) Komiinite
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